



БЮЛЛЕТЕНЬ

АПРЕЛЬ | 2024



Сохранение ОДУ минтая в Охотском море без изменений

На ДВНПС президент АСРФ Алексей Осинцев призвал пересмотреть рекомендации повышения в 2025 году общего допустимого улова (ОДУ) минтая в трёх подзонах Охотского моря на 21,3% и в Западно-Беринговоморской зоне на 3,3%. По мнению АСРФ, такое повышение не способствует устойчивости промыслового запаса минтая, основного объекта добычи, и его рациональной эксплуатации.

Глава Росрыболовства Илья Шестаков дал поручение дополнительно проанализировать величину ОДУ минтая на 2025 год и представить предложения до прохождения государственной экологической экспертизы.

Морская практика и целевое обучение — слагаемые подготовки кадров

На совещании в Росрыболовстве президент АСРФ Осинцев призвал руководителей учебных заведений предложить, каким образом возможно совместить по времени практику в море с промысловыми рейсами для обеспечения эффективного прохождения практики. Предложено также рассмотреть возможность аренды вузами промысловых судов для организации практики, прохождения практики на научно-исследовательских и спасательных судах, подведомственных Росрыболовству. Предложения поддержаны заместителем руководителя Росрыболовства Василием Соколовым.

Глава АСРФ также поднял вопрос целевого обучения, которое становится со следующего учебного года доступным по направлению Рыболовство для коммерческих организаций за счет бюджета. Предложение посвятить этому вопросу отдельное совещание и сессию на рыбопромышленном форуме в Санкт-Петербурге поддержано заместителем руководителя Росрыболовства.

АСРФ

ЦЕЛЕВОЕ ОБУЧЕНИЕ (ЦО) ПО НАПРАВЛЕНИЮ РЫБОЛОВСТВО

ОСНОВАНИЕ:
Федеральный закон от 14.04.2023 № 124-ФЗ

ВСТУПЛЕНИЕ ФЗ В СИЛУ:
1 мая 2024 г.

ЗАКАЗЧИК ЦО:
Рыбодобывающие компании со стажем в отрасли более 3 лет

ИСТОЧНИК ФИНАНСИРОВАНИЯ:
Федеральный бюджет

ЛИМИТЫ:
Квота приема на ЦО, для первого высшего образования.

АСРФ

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДОГОВОРА ЦО

КТО: Заказчик ЦО

ГДЕ: Цифровая платформа «Работа в России»

ЧТО: Предложение о заключении договора ЦО, требования к кандидатам отбора, меры поддержки и др.

КОГДА: Предложение для поступающих — до 10 июня в год приема, срок размещения предложения для уже обучающихся определяет Заказчик ЦО.

Обобщение и отбор заявок осуществляет Заказчик ЦО.

Договор о ЦО заключается в бумажном или электронном (на платформе «Работа в России») виде — после распоряжения ВУЗа о зачислении на обучение и до начала учебного года. Договор о ЦО заключается только с одним заказчиком.

Ознакомиться можно здесь:



Стоимость перевозки мороженой рыбы морем снизилась

Ставки операторов на доставку продукции в рефконтейнерах морским путем из Владивостока в страны Восточной Азии, установленные в апреле 2024 года, к аналогичному периоду прошлого года снизились до -51%, показал [анализ АСРФ](#). Снижение тарифов на перевозку морем отмечается также по отношению к началу предыдущего квартала, однако темпы более умеренные. По отношению к марту ставки остались без изменений.

Цены на бункерное топливо остаются существенно выше прошлогодних

На конец апреля 2024 года в основных портах, где бункеруются рыбопромысловые суда, отмечалось снижение цен на топливо по сравнению с прошлым месяцем (до -10%), показал [анализ АСРФ](#). Исключение составил дизель во Владивостоке, который показал небольшой прирост (на 2%). При этом в целом сохраняется значительное (до 48%) превышение цен прошлого года.



Россия наращивает экспорт рыбы и морепродуктов в Беларусь.

По данным АСРФ, в 2023 году экспорт рыбной продукции в Беларусь составил 68,6 тыс. тонн, что на 11,5% превысило объемы 2022 года. Учитывая, что показатель потребления рыбы в Беларуси невысокий (14-15 кг рыбы на человека в год), поставкам рыбы есть куда расти и дальше.



Ограничения экспорта

мешают его эффективности и росту глубокой переработки

Объем экспорта рыбной продукции из России вырос по итогам 2023 года на 16,8% - с 2,2 млн тонн в 2022 году до 2,6 млн тонн, при этом продажи на внешних рынках такой продукции глубокой переработки как рыбные филе и фарш не показали сопоставимой динамики. Они выросли всего на 0,4%, следует из результатов [исследования АСРФ](#). Из-за санкционных ограничений расчетная средняя стоимость тонны рыбной продукции снизилась на 11,7%. Стоимость экспорта рыбных филе и фарша упала на 5,9% при снижении расчетной стоимости тонны этих продуктов на 6,3%.

Кроме того, [анализ АСРФ](#) данных Росстата показал, что доля глубокой переработки в производстве продукции пока не достигла досанкционного уровня.

Переориентация экспортных потоков в условиях санкций на внешние рынки дружественных стран позволяет наращивать общие объемы экспорта. При этом крупнейший рынок Китая ориентирован на сырье, что усложняет увеличение поставок российской перерабо-

танной продукции на этот рынок. Страны Африки и Ближнего Востока традиционно потребляют неразделанную рыбную продукцию либо предпочитают другие животные белки.

АСРФ указывает на необходимость стимулов для увеличения производства и продаж российской рыбной продукции глубокой переработки, в том числе устранение барьеров для ее экспорта.

Российские рыбаки наращивают выпуск рыбной муки

В России производство рыбной муки растет высокими темпами на протяжении нескольких последних лет, показал выполненный АСРФ анализ данных Росстата. Только за пять лет (с 2018 по 2023 год) объем ее выпуска вырос в 1,5 раза (со 117 до 174 тыс. тонн) со среднегодовым темпом прироста 8,4%. За первые два месяца текущего года прирост составил 15,7% к аналогичному периоду 2023 года. Эта продукция обеспечивает как растущий внутренний спрос, так и потребности экспорта.





Новое судно передано заказчику

10 АПРЕЛЯ

Северная верфь предала заказчику ярусолов-процессор «Гандвик-1». Это головное судно проекта MT1112XL, по которому Северная верфь строит ещё два заказа в рамках первого этапа инвестквот.

Еще один краболов на воде

12 АПРЕЛЯ

В Нижегородской области спущен на воду краболов-процессор «Капитан Сквепен». Это третье судно серии ССа 5712Р, которую Окская судовой верфь строит по заказу ГК «Русский Краб» (участник АСРФ) по итогам первой волны инвестиционных аукционов.



И снова поднят флаг



26 АПРЕЛЯ

На краболове «Капитан Хазан» поднят флаг Российской Федерации. Это первый из восьми краболовов в серии проекта ССа5712LS, строительство которых ведётся на Находкинском судоремонтном заводе.

Новые контракты

ГК «Русский Краб» (участник АСРФ) подписала с Окской судовой верфью контракты на строительство шести краболовных судов для добычи и перевозки живого краба, заказанных компанией в рамках исполнения инвестиционных обязательств по итогам крабовых аукционов 2023 года. Сумма контрактов составила 16,5 млрд рублей.

Верфь братьев Нобель в рамках второго этапа инвестквот также построит краболовы для Дальневосточного бассейна. Подписан контракт на строительство двух судов.